

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОГО РК КПСС И РАЙОНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 136 (4617)

ЧЕТВЕРГ, 14 ноября 1974 года.

Год издания 39-й
Цена 2 коп.

ОПРЕДЕЛЯЮЩЕМУ ГОДУ — УДАРНЫЙ ТРУД

С победой, заринцы!

Животноводы совхоза «Заря» 10 ноября досрочно выполнили народнохозяйственный план по продаже молока государству. Сейчас идет реализация молочной продукции в счет завершающего года пятилетки. Государству отправлено 1325 тонн молока вместо 1320.

Это результат целенаправленной работы с молочным стадом, создания хороших условий для содержания животных. Среди работников отрасли организовано социалистическое соревнование. Свыше трех тонн на корову в среднем надоили за 10 месяцев доярки А. И. Ворожейкина, Л. Ф. Тучкова, Н. А. Кадонникова, Г. Ф. Скворцова (3023—3164 кг).

Хороших успехов по своим гуртам добились скотники Ф. И. Гренинг, П. П. Дамбовский (3030 кг на корову) и А. В. Молочков, А. Ф. Тучков (3026 кг).

С победой, заринцы!

Годовой — к 25 декабря

Отличными трудовыми достижениями встретили праздник Октября путевцы 17-й дистанции — за содержание пути по итогам десяти месяцев коллектив получил отличную оценку. Выполнен план по прибылям. В социалистическом соревновании в честь Октября путевцы 17-й дистанции — за содержание пути по итогам десяти месяцев коллектив получил отличную оценку. Выполнен план по прибылям. В социалистическом соревновании в честь Октября 1-е место завоевал 11 околосоток (старший мастер В. П. Змазнев). Ему присуждено переходящее Красное знамя и первая денежная премия.

Хорошо сработал цех искусственных сооружений (мостовой мастер П. В. Сарнавский), выполнивший годовой план на 110 проц.

Отличных показателей добились электромонтер Р. В. Куракса, монтер пути И. Д. Котельников, оператор В. Н. Жерденко, шофер В. А. Дудин и др.

Коллектив дистанции намерен завершить годовую программу определяющего года к 25 декабря.

(Наш корр.).

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

В СОРЕВНОВУЩИХСЯ РАЙОНАХ

ИТОГИ РАБОТЫ ЖИВОТНОВОДОВ ЗА 10 МЕСЯЦЕВ 1974 ГОДА.

Промышленновский район

Ленинск-Кузнецкий район

Реализовано на убой скота и птицы:

в живом весе с начала года (центнеров)	126649	83118
в процентах к 1973 году	120	125
Надено молока с начала года (центнеров)	442949	425892
Надено молока (в процентах к 1973 году)	103	99,8
Средний удой от одной коровы с начала года (кг)	2471	2417
Прибавка (+) или снижение (-) удоев по сравнению с прошлым годом (кг)	+23	-86
Средний удой от одной коровы за октябрь (кг)	151	137
по сравнению с прошлогодним уровнем (кг)	-24	-44
Произведено куриных яиц (тыс. штук)	11286	12405
в процентах к 1973 году	128	124
Яйценоскость одной курицы-несушки:		
с начала года (штук)	141	130
в процентах к 1973 году	117	131
Приплод от коров в расчете на 100 голов	67	70
по сравнению с прошлым годом	+3	+4
Приплод от основных свиноматок в расчете на 100 голов	1102	971

ОСТРЫЙ СИГНАЛ

НИЗКИЕ УДОИ. ПОЧЕМУ?

Два соседних колхоза — «Кузбасс» и «Труд» по продуктивности молока дойного стада в числе отстающих. За 10 месяцев здесь надено на корову лишь по 2019—2054 кг молока. Сейчас среднесуточный удой в обоих хозяйствах составляет 2,4 кг. Это крайние позитивные показатели. В чем причина?

Прежде всего здесь до сих пор крайне плохо ведется племенная работа. В прошлом году в стаде ввели всего 3—5 процентов первотелок. Правда, в колхозе «Кузбасс» в последнее время в связи с заболеванием коров в бригаде № 2 бруцеллезом они постепенно заменяются нетелями, но раздой первотелок как следует не наложен. Работники животноводства не обучены этому.

В обоих хозяйствах осеменение коров производится по 6—7 раз. Нет учета физиологического состояния коров. В результате запуск их контролируется лишь доярками. По этой причине лишь в текущем году в колхозе «Кузбасс» продали государству 20 яловых животных.

Протопоповцы неплохо подготовили к зиме скотные дворы. Во второй бригаде построено новое помещение для коров. На всех фермах дойное стадо находится в чистоте.

Несмотря на недостаток коров, в колхозе «Кузбасс» составлен неплохой рацион — более 7 кормовых единиц на корову. На центральной ферме наложено осолаживание концентратов. Все условия для запаривания муки имеются и в поселке Цветущем. Но кормоцех по приготовлению грубых кормов строится медленно.

В этом хозяйстве неплохо организовано соревнование. На видном месте вывешены показатели работы доярок и скотников. По надою молока первое место занимает коллектив второй бригады. Здесь сейчас надают по 3 килограмма молока. Есть передовые доярки. По 2834 килограмма в среднем на корову надоила за 10 месяцев А. К. Чуракова. Не отстают от нее и ее подруги А. А. Чуракова, М. Исакова (2792—2641 кг). В этом коллективе работают трудолюбивые и добросовестные животноводы, чего нельзя сказать о первой бригаде, где нарушают дисциплину не только рядовые колхозники, но и руководители среднего звена, в частности, бригадир комплексной бригады И. К. Саблин. Из-за частых пья-

ти и измельчения соломы.

Далеко не все в порядке и с подвозкой кормов. Правда, в колхозе «Кузбасс» ежедневно пополняется запас сена и соломы на фуражных складах. В конце ноября механизаторы намерены закончить их вывозку, а в «Труде» соломы доставлено лишь на 3—4 дня.

Причина резкого снижения

молочной продуктивности дойного стада в названных хозяйствах не только в недостатке кормов. Главное здесь — отсутствие надлежащей заботы о кормоприготовлении, борьбы с во-

ниющей бесхозяйственностью и недисциплинированностью.

Правление, специалисты и партийные организации обоих хозяйств должны внимательно разобраться с положением дел на фермах и устранист допущенные безобразия. Только так можно успешно провести зимовку скота.

В. ЕРМОЛАЕВ.

Работали с подъемом

Включившись в социалистическое соревнование в честь 57-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, труженики колхоза «Искра» работали в предпраздничные дни с особым подъемом.

Строительная бригада шефов из Прокопьевска закончила строительство корпуса кормоцеха. В нем осталось выполнить внутренние работы. Успешно справились животноводы со взятыми обязательствами. Так, мяса продано государству сверх годового плана.

(Наш корр.).

ГДЕ КАКИЕ НАОДИ

«Зав. Ильича»	4,4	+0,3	-0,4
«Багановский»	4,1	-0,2	-0,2
«Калининский»	4,0	-0,5	-1,1
Им. Жданова	3,9	+0,1	-1,4
«Новый путь»	3,8	-0,1	-0,4
Им. Чкалова	3,6	-0,2	+0,1
«Колос»	3,6	-0,2	-1,6
«Ленин. путь»	3,5	-0,4	-2,6
«Мир»	3,4	-0,2	-1,3
Им. Мичурина	3,2	-0,2	-0,8
Им. Ленина	3,2	-0,1	-1,5
«Искра»	2,9	-0,4	-0,8
«Рассвет»	2,8	-0,2	-2,1
«Родина»	2,6	-0,1	-1,5
«Труд»	2,5	-0,3	-1,2
«Кузбасс»	2,3	-0,1	-0,8
ПО РАЙОНУ	4,0	-0,2	-1,1

САМА СУДЬБА ВЕЛЕЛА

Наставничество молодежи — явление, характерное только для нашего, советского образа жизни. Общность целей, преемственность поколений породили метод воспитания, при котором передовые, умудренные опытом рабочие и колхозники день за днем передают молодежи трудовые, политические и моральные принципы рабочего класса и крестьянства. Наставническое движение оживилось сейчас с новой силой в Кузбассе, в нашем районе. Не случайно мы вводим в газете новую рубрику «Наставники молодежи». Первый рассказ под этой рубрикой — о Ф. Ф. Рыбникове, старейшем механизаторе колхоза «Рассвет», Герое Социалистического Труда.

Несколько лет назад в колхозе «Рассвет» начали работать механизаторами два парня — Владимир Оберман и Николай Марочкин. Молодо, говорят, зелено. На первых порах трудно приходилось. Иной раз случалась поломка, хоть плачь.

Но и обоим с самого первого дня внимательно присматривался бывший механизатор Федор Федорович Рыбников. И как-то так получалось, что в нужный момент он всегда оказывался рядом. Неисправность поможет устранить, дельный совет даст. И, между прочим, обязательно скажет обычно державшимся вместе парням:

— Опыт — дело нажитое. Принадлежит он и к вам. А вот трудолюбие ваше я сразу заметил.

Тут и уборка подошла. Федор Федорович встал во главе звена комбайнеров. И какова же была радость Николая и Владимира, когда он их пригласил в свое зевено. В горячие дни жатвы они привязались к Рыбникову. Молодые механизаторы горели желанием не ударить в грязь лицом. Они быстро усвоили от Федора Федоровича главное правило: технику беречь пуще глаза, ухаживать за ней на совесть. В разгар жатвы, в минуты отдыха они осаждали Рыбникова вопросами, связанными с регулировкой узлов, эксплуатацией машины. А он терпеливо, с чувством радости за дотошность своих подопечных все им разъяснял, во всем приходил на выручку.

Нашли такие, кому не по душе пришлась доброта Рыбникова: «Чего, мол, ты перед ними распинаешься? Себе на беду это делаешь. Завтра обойдут нас с тобой, останемся у разбитого корыта». Слушая таких вот «пугливых», только помешавшихся хлеборобов, Оно и понятно. За сорок лет работы на земле-корнице земли он усвоил он иной обычай.

Еще в старину передавали крестьянам своим детям и внукам науку пахать и сеять, раскрывали шаг за шагом всю житейскую премудрость, без которой труженику земли не обойтись. Но что дедовские времена! Вот он, Федор Рыбников, ветеран колхоза, как истинный хозяин земли рос вместе с колхозом. И разве не обязан он во многом им, своим наставникам? Они научили его больше всего на свете ценить крестьянскую профессию, помогли достичь высот хлеборобского мастерства. И полностью осознать, что хотя он и рядовой колхозник, но ответственность на нем за дела хозяйства лежит огромная.

Порой прослеживает он мысленно свой жизненный путь и видит, что для приобретения мастерства и зрелости он искал и находил надежную опору. Когда учился на курсах механизаторов в тридцатые годы при Лебедевской МТС, он видел эту опору в лице механика Алексея Ивановича Кормина и агронома Марфы Максимовны Борисенко. Им благдарен Рыбников по сей день: эти люди дали ему путевку в жизнь.

Когда вернулся после курсов Рыбников в колхоз, поддержку и внимание оказали ему и бригадир тракторной бригады Алексей Григорьевич Сазонов, и товарищи по работе со стажем. Доверили ему трактор, и тут он, поначалу, почувствовал: хотя и силен он в теории, а без практических советов и помощи ему не обойтись. И кадровые механизаторы по-свойски содействовали его становлению. Около них до тонкостей освоил Федор и трактор, и другую технику. С ними получил крепкую трудовую закалку в нелегких битвах за хлеб. От них усвоил с годами золотой закон: растить не только хлеб, но и достойную хлеборобскую смену.

НАСТАВНИКИ МОЛОДЕЖИ

Да, Федор Федорович давно постиг, что труженик земли должен быть наставником работающей рядом молодежи. И если в нашем районе его знают больше как прославленного хлебороба, колхозного активиста, то о Рыбникове — наставнике тоже можно рассказать много.

Коммунист, человек с государственным подходом к делу, Федор Федорович давно стал горячим поборником воспитания и укрепления механизаторских кадров в своем колхозе. Примечательный факт. Количество техники в хозяйстве за последние годы удвоилось и утроилось, но нехватки механизаторов здесь не ощущается. Это результат целенаправленной работы с местной молодежью, которая остается в родном колхозе. Работы, в которой Рыбников принимает самое непосредственное участие. Он повседневно, при всяком удобном случае ратует за доверие к начинающему комбайнеру, трактористу. Бригадиру, механику, инженеру старается внушить: не бойтесь дать молодому механизатору, шоферу новую машину. Дай, но проверь, если что не так. Надо отметить, именно такой подход к молодым кадрам все более укореняется в хозяйстве.

В горячие дни посевной и уборочной берет Рыбников под свою опеку механизаторов менее подготовленных, тех, у которых не все ладится. За ними он присматривает, ненавязчиво учит хозяйственному отношению к делу, дисциплине. Глядишь, подтягиваются ребята, и с качеством у них лучше, и уверенность в своих силах появляется. А Рыбников подбадривает: «Обязательство у тебя низковатые. Может, пересмотришь?».

...Работал когда-то тот же Николай Марочкин в звене Федора Федоровича. А с прошлого года сам звено комбайнеров возглавил. Сам теперь другим опыт передает. Не одному ему, а многим окуневским механизаторам помог Рыбников встать прочно на ноги, почувствовать свою хлеборобскую зрелость. Все они благодарны ему за науку, за ответственную заботу.

Ему, человеку щедрой души, труженику земли до мозга костей, сама судьба велела быть наставником. И Федор Федорович следит этому велению.

М. МУРАШКИН,
инструктор райкома КПСС.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Об учреждении ордена «За службу Родине в Вооруженных силах СССР»

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Учредить орден «За службу Родине в Вооруженных Силах СССР», I, II и III степени для награждения военнослужащих и Советской Армии, Военно-Морского Флота, пограничных и

внутренних войск.

2. Утвердить статут ордена «За службу Родине в Вооруженных Силах СССР» I, II и III степеней.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

Н. ПОДГОРНЫЙ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль. 28 октября 1974 г.



Орден «За службу Родине в Вооруженных Силах СССР» I, II и III степени.
(Фотохроника ТАСС).

УЛУЧШАТЬ ОХРАНУ ТРУДА

С пленума районного совета профсоюзов

На состоявшемся III пленуме районного совета профсоюзов был заслушан и обсужден доклад председателя совета профсоюзов А. Д. Учайкина «О дальнейшем улучшении состояния охраны труда и техники безопасности в колхозах, предприятиях и организациях района».

бытовки во вновь отстроенных помещениях в колхозе «Гигант», отсутствуют бытовые комнаты в комбинате бытового обслуживания, недостаточно их и на заводе «Спецмашдеталь».

В некоторых организациях, на предприятиях плохо с обеспечением рабочих спецодеждой и обувью, индивидуальными средствами защиты, спецпитанием.

Серьезную озабоченность вызывают случаи нарушения правил хранения и работы с ядохимикатами. Такое отмечается в колхозах «Путь к коммунизму», «Заветы Ильича», «Красное знамя».

Не на должном уровне на некоторых предприятиях находится состояние пожарной безопасности. Грубо нарушаются противопожарные правила в колхозах «Заветы Ильича», «Кузбасс», им. Жданова, на деревообрабатывающем заводе, многих объектах потребительской кооперации.

Выступающие на пленуме отмечали, что случаи травмирования, заболеваемости рабочих, нарушения техники безопасности было бы значительно меньше, если бы профсоюзные комитеты проявили большую принципиальность, усилили бы контроль за строгим выполнением коллективных договоров.

Принжен контролль за выполнением положений коллективных договоров в совхозах «Краснинский», «Вагановский», «Калининский», мехколхоз № 5.

В этих и других организациях профсоюзные комитеты слабо еще привлекают общественность к работе по охране труда, не оказывают должной помощи общественным инспекторам, комиссиям, призывают требовательность к руководителям, грубо нарушающим нормы трудового законодательства, особенно по охране труда женщин и подростков, не анализируют причины травматизма и заболеваемости.

Большой ущерб производству наносит пьянство отдельных рабочих. С этим злом еще далеко не покончено. Хуже того, кое-где профкомы, администрации проявляют необоснованную терпимость к пьяницующим. Особенно в таких организациях, как межколхозстрой, мехколхоз № 166 и № 5, Промышленновское объединение «Сельхозтехника», колхоз «Ударник полей».

Пленум районного совета профсоюзов обязал профсоюзные комитеты, руководителей хозяйств и предприятий сосредоточить главное внимание на создании безопасных и здоровых условий труда, на последовательном и настойчивом осуществлении программы технического перевооружения производства, всемером укреплении трудовой дисциплины.

Усилить организаторскую работу по предупреждению несчастных случаев, глубоко и всесторонне анализировать причины, порождающие их.

Профсоюзным комитетам необходимо улучшить руководство работой общественных комиссий по технике безопасности. Распространять патриотическое движение по призыву А. Басова «Работать высокопроизводительно, без травм и аварий», а также использовать в этих целях движение за высокую культуру производства.

Профкомам следует усилить контроль за правильным использованием средств, ассигнованных на охрану труда, усилить контроль и требовательность к хозяйственным руководителям по безусловному выполнению всех мероприятий по охране труда, включенных в коллективные договоры и соглашения.

В. ЛАРИН.

Ремонту техники — темпы и качество

Приводим данные по ремонту сельскохозяйственных машин по состоянию на 1 ноября 1974 года.

В первой колонке — план ремонта тракторов на IV квартал, во второй — отремонтировано их, в третьей — план ремонта комбайнов на этот период, в четвертой — его выполнение, в пятой и шестой — план на IV квартал и фактически отремонтировано грузовых автомашин (в физических единицах).

ХОЗЯЙСТВА:

Им. Ленина	13	2	7	—	4	—
«Рассвет»	8	1	3	—	2	—
Им. Чкалова	7	—	2	—	5	—
«Ударник полей»	17	3	9	—	7	—
«Родина»	8	3	4	1	3	1
«Искра»	9	—	3	4	3	3
«Заветы Ильича»	11	2	4	—	4	—

«Ленинский путь»	12	—	4	—	3	—
«Колос»	7	1	3	—	4	2
«Мир»	9	3	5	—	2	1
Им. Жданова	4	—	3	—	2	—
«Красное знамя»	10	3	4	—	3	2
«Гигант»	10	1	6	—	3	—
Им. Мичурина	7	1	2	1	2	3
«Путь к коммуне»	12	4	9	1	4	1
«Новый путь»	11	5	6	1	4	2
«Труд»	10	4	4	—	3	2
«Кузбасс»	7	2	2	—	3	—
«Краснинский»	10	2	14	3	10	2
«Заря»	18	4	13	2	11	3
«Вагановский»	13	1	10	3	10	2
«Калинкинский»	15	2	6	—	5	1
Откормсовхоз	3	—	2	—	2	1
ПО РАЙОНУ	231	44	125	16	98	26

Состояние ремонта сельскохозяйственной техники в районе комментирует и. о. главного инженера управления сельского хозяйства райисполкома В. Н. ГИЛЬДИШ.

В ремонтных мастерских колхозов и совхозов и отделений «Сельхозтехники» горячая пора. Инженерная служба, механизаторы в плотную занялись организацией и проведением ремонта сельскохозяйственных машин. Важно, чтобы каждый трактор, комбайн и другая техника были в исправном состоянии, работали четко и безотказно, с наибольшей производительностью в течение всего амортизационного срока.

В совхозе «Вагановский» все орудия и агрегаты в зимний период 1973—1974 годов были тщательно и с высоким качеством отремонтированы. Это дало возможность хлеборобам хозяйства первыми в районе закончить уборку хлебов, складовку соломы и вспашку зяби. Повысилась здесь и производительность каждой машины. Это пример, которому должны следовать все хозяйства в данный момент.

В колхозах и совхозах района готовы к работе 465 сеялок из 790, культиваторов — 266, или 69,4 процента к общему наличию. Это крайне мало. А возможности для ремонта посевной и почвообрабатывающей техники были. Правильно делали те хозяйства, которые сразу же после посевых работ до начала сенокосов полностью готовили сельскохозяйственный инвентарь к будущему сезону. Восстановлены все сеялки и культиваторы

в колхозах «Родина», «Рассвет», «Мир». Исправна большая часть посевных агрегатов и почвообрабатывающей техники в колхозах «Колос», «Путь к коммунизму» и «Ударник полей».

Ни одна сеялка не готова в колхозах «Кузбасс», им. Чкалова. Неорганизованность в ремонте посевных агрегатов привели механизаторы колхозов им. Жданова, «Красное знамя», «Гигант».

Хуже обстоит дело с ремонтом тракторов и комбайнов. В колхозах и совхозах района на 1 ноября поставлены на линейку готовности 16 комбайнов, или 12,8 процента к плану четвертого квартала. В мастерской Тарасовского отделения «Сельхозтехники» находится 63 комбайна из 125 намеченных. Это говорит о том, что квартальный план ремонта зерновых комбайнов — под угрозой срыва. Полностью в «Сельхозтехнику» представили комбайны колхозы «Гигант», «Новый путь», «Ленинский путь», совхозы «Калинкинский», «Краснинский». Выполнение квартального плана ремонта зерноуборочных машин в целом по району зависит от колхозов им. Жданова, «Заветы Ильича», «Труд», «Кузбасс» и других, которые сорвали график поставки комбайнов в мастерские.

Некоторые хозяйства плохо занимаются сбором автомобильныхшин и отправкой их в ремонт. За 10 месяцев по колхозам и совхозам района восстановлено 276 покрышек вместо 448. В оставшиеся до конца года сроки необходимо усилить темпы сда-

чи их на шинный завод «Коммунар».

В большинстве хозяйств имеются теплые гаражи и мастерские, пригодные для ведения ремонтных работ. Руководители и специалисты в ближайшее время должны создать бригады из числа опытных механизаторов по подготовке сельскохозяйственной техники к полевым работам, снабдив их всеми необходимыми запасными частями. Для каждого звена надо довести график ремонта и условия социалистического соревнования.

Зима — время учебы кадров. Хорошо было организовано обучение их в начале 1974 года правилам регулировки и агрегатирования сельскохозяйственных машин, а также безопасным методам работ в колхозах им. Мичурина, «Колос», «Ударник полей», «Рассвет» и других. Здесь имеется механизаторов I и II класса от 50 до 70 процентов к общему количеству. Особое внимание надо уделять повышению квалификации и проведению переподготовки трактористов в колхозах им. Жданова, «Красное знамя», «Новый путь» и других.

Механизаторы большинства хозяйств района поддержали инициативу хлеборобов совхоза «Кузнецкий» и колхоза «Вперед» Новокузнецкого района по развертыванию соревнования за своевременную и качественную подготовку сельскохозяйственной техники к полевым работам 1975 года. Пусть добрый почин распространяется все шире.

ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ ДВИЖЕНИЯ

Итоги месячника

проявлена неравнотливость. До сих пор еще многие улицы находятся в плохом состоянии. Это можно сказать об улице Крупской, где работы сделаны кое-как. На улицах Николая Островского и Некрасова при выезде на вагановскую дорогу и по сей день ухабы. Машины бросают из стороны в сторону, а бедные водители и пассажиры боятся потерять головы. Не в блестящем состоянии и улица им. П. Осипенко. А ведь машин там ездят много и у методиста района даже устроена их стоянка.

Прошедший месячник показал, что аварийность на дорогах нашего района по сравнению с этим же периодом прошлого года снизилась. Однако не настолько, чтобы успокоиться. За

данные время зарегистрировано 101 нарушение правил дорожного движения, 26 из них — управление машиной в нетрезвом состоянии. Совершено два дорожно-транспортных происшествия, в которых два человека травмированы, причем один из них смертельно.

На наш взгляд, все эти происшествия и нарушения случаются из-за отсутствия надлежащего контроля со стороны руководителей хозяйств и предприятий. Как правило, к машинам имеется свободный доступ. И водители берут их в любое время суток и без всякого разре-

шения едут куда хотят в любом направлении. Такое наблюдается в колхозах «Мир», «Колос», «Ленинский путь» и некоторых других.

В этих же хозяйствах машины по прибытии из рейса и до открытия в рейс не проходят осмотр. Это иногда ведет к печальным последствиям. Так, в колхозе «Колос» тракторист Н. Д. Тарасов кое-как подремонтировал трактор и, несмотря на то, что у машины плохо работало управление и не закрывалась левая дверь, без разрешения выехал на нем за сеном. А

потом, изрядно выпив с двумя дружками, отправился с ними на станцию Падунскую за гостями. По дороге дверца открылась и один из пассажиров, некто Баранов, выпал, ударившись о землю, и умер на месте.

В колхозах «Мир», «Ленинский путь», им. Жданова, «Ударник полей» и голмоловоезде из-за трудовой дисциплины среди водительского состава. Это можно подтвердить такими примерами.

Пятого октября Д. В. Береснев, Г. М. Сафонов и В. Н. Чехлов («Ударник полей») поехали на тракторе за лесом в Ваганово. Отлично знали, что по этой

дороге интенсивное движение различного транспорта, а впереди путь длиною в 40 километров, они, тем не менее, распили перед

отъездом по бутылке водки.

К счастью, сотрудники ГАИ вовремя остановили этих горе-водителей, отстранили от управления машиной и отправили в медвытрезвитель.

В колхозе «Ленинский путь» задержан в пьяном виде за рулем автомашин Г. П. Захаров.

В тяжелой степени опьянения за управлением мотоцикла задержан машинист компрессорной установки голмолова Д. С. Дмитриев.

Халатно относятся к подбору водительских кадров в колхозе «Мир». В этом хозяйстве только один молоковоз. В августе шофер А. П. Останин порядочно разбил. Кое-как восстановили машину. И вместо того, чтобы доверить ее другому, хорошо водителю, за руль посадили такого же пьяницу В. А. Чухрай.

Уже 15 октября сотрудники автоинспекции задержали его за рулем машины в нетрезвом состоянии.

В колхозе «Заветы Ильича» и некоторых других управляемые машинами ставят лиц, не имеющие водительских прав. При этом руководители ссылаются на недостаток кадров. Но это не оправдание.

Хуже того, когда пример неподобающей дисциплинированности показывают сами руководящие работники, как это случилось в колхозе им. Жданова. Однажды во время месячника сотрудники ГАИ остановили машину. За ее рулем сидел в пьяном виде исполняющий обязанности главного инженера колхоза Н. И. Редькин.

Правда, управление колхоза вскоре постаралось исправить ошибку и убрало Редькина с поста инженера.

Бывает у нас и такое, когда забывают выполнять воспитательные функции администрации и превращаются в заступников и укрывателей нарушителей трудовой дисциплины. В этой роли проявил себя во времена месячника заведующий автомагазином колхоза «Ленинский путь» т. Раббе.

Окончился месячник, однако борьба за безопасность движения по дорогам района продолжается. Руководителям хозяйств, предприятий, заведующим гаражами нужно учить имеющиеся недостатки и постараться ликвидировать их.

В зимнюю пору часто наблюдают на дорогах гололед. Поэтому водителям необходимо особенно соблюдать осторожность. Не менее внимательными должны быть и пешеходы.

Немало работы предстоит выполнить по безопасности движения на дорогах района. Тротуары следует расчищать от снега, а опасные участки улиц, дорог, посыпать пешеходами и другими сыпучими веществами.

Во всех школах учащиеся должны изучать правила уличного движения. Безопасность движения — это забота каждого.

Ю. ШАБАЛИН,
инспектор ГАИ,

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР Об учреждении медали «За отличие в воинской службе»

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

- Учредить медаль «За отличие в воинской службе» I и II степеней для награждения военнослужащих Советской Армии, Военно-Морского Флота, пограничных и внутренних войск.
- Утвердить положение о медали «За отличие в воинской службе».
- Утвердить описание медали «За отличие в воинской службе» I и II степеней.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Н. ПОДГОРНЫЙ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЕЗ.

Москва, Кремль. 28 октября 1974 г.

(Статут ордена и Положение о медали, а также описание учрежденных наград публикуются в газете «Правда» № 300 от 29 октября 1974 года.)



Медаль «За отличие в воинской службе» I степени.
Фотохроника ТАСС.

Медаль «За отличие в воинской службе» II степени.

Фотохроника ТАСС.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Новый архитектурный заповедник



ПЕРМСКАЯ ОБЛАСТЬ. На высоком берегу Камы, около села Хохловка, создается архитектурно-этнографический заповедник. Здесь будут собраны ценнейшие памятники архитектуры XVIII—XIX вв., сохранившиеся в Прикамье до наших дней.

Посетители заповедника увидят также старые русские деревни и внутреннее убранство крестьянских домов северных и южных районов Прикамья и Ками-Пермяцкого национального округа.

НА ВЕРХНЕМ СНИМКЕ: первые экспонаты заповедника — сторожевая башня и колокольня.

НА НИЖНЕМ СНИМКЕ: научный сотрудник областного краеведческого музея Т. Мурзина разбирает экспонаты — домашнюю крестьянскую утварь, вывезенную из сел Прикамья.

Фото Е. ЗАГУЛЯЕВА (Фотохроника ТАСС).



Уважаемые читатели!
ПРОДОЛЖАЕТСЯ
ПОДПИСКА
на газеты и журналы на 1975 г.
НЕ ЗАБУДЬТЕ ВЫПИСАТЬ И СВОЮ
РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ
«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»
Подписная цена на год — 3 руб. 12 коп.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а, ТЕЛЕФОНЫ: редактора 6-11-48, зам.редактора и отдела сельского хозяйства 6-14-48, отдела партийной жизни и ответственного секретаря 6-13-48, отдела промышленности и культуры 6-12-48, корректорской 6-10-48, общего отдела 6-18-48, ТИПОГРАФИИ: общий 6-16-48, заведующего 6-15-48, бухгалтерии 6-17-48. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Промышленновская типография Л-Кузнецкого полиграфического производственного объединения

управления издательства полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Заказ № 1669.

НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗИОРОВ

ЧЕТВЕРГ,
14 НОЯБРЯ
I ПРОГРАММА
МОСКВА

15.25 Ленинский университет миллиардов. Ведет передачу доктор юридических наук Е. Т. Усенко.

15.55 Вечер, посвященный юбилею Московского театра сатиры.

17.50 Первенство мира по шахматам.

КЕМЕРОВО

18.00 Аудитория 5-23-01. Сибирский металлургический институт.

18.30 Новости Кузбасса.

МОСКВА

19.00 Телевизионный театр миниатюр «13 стульев».

20.10 «В добром пути».

21.55 «Встречный план Смоленской области в действии». В передаче принимает участие первый секретарь Смоленского обкома КПСС И. Е. Клименко.

22.40 Концерт.

23.00 «Время».

II ПРОГРАММА
МОСКВА

18.00 «Время».

18.30 «Играй, мой баян». Ведет передачу лауреат Всесоюзного и международного конкурсов А. Беляев.

КЕМЕРОВО

19.00 «Троянский конь». «Высота Лидии Ивановой». Документальный фильм.

19.40 «Ураган в долине». Художественный фильм. «Таджикфильм», 1973 год.

20.45 Литературные чтения. «Французская новелла».

21.15 «Концерт-73». Фильм-концерт.

ПЯТНИЦА,
15 НОЯБРЯ
I ПРОГРАММА
МОСКВА

15.30 Премьера художественного телефильма «Великий укротитель», «Беларусь фильм», 1974 г.

16.45 К 50-летию образования

СУББОТА,
16 НОЯБРЯ
I ПРОГРАММА
КЕМЕРОВО

18.30 Для детей.. Мультфильм.

10.40 «Адрес вашего дома». Художественный фильм.

12.00 Программа передач.

12.05 Новости.

12.10 «В мире животных».

13.05 «Музыкальный киоск».

13.35 «Здоровье». Научно-популярная программа».

14.05 «Молодые голоса». Всесоюзный телевизионный конкурс молодых исполнителей. Финал.

Передача 2-я.

15.45 Вечер, посвященный 150-

летию Государственного академического Малого театра Союза

ССР.

12.00 Программа передач.

12.05 Новости.

12.10 «В мире животных».

13.05 «Музыкальный киоск».

13.35 «Здоровье». Научно-популярная программа».

14.05 «Молодые голоса». Всесоюзный телевизионный конкурс молодых исполнителей. Финал.

Передача 2-я.

15.45 Вечер, посвященный 150-

летию Государственного академического Малого театра Союза

ССР.

12.00 Программа передач.

12.05 Новости.

12.10 «В мире животных».

13.05 «Музыкальный киоск».

13.35 «Здоровье». Научно-популярная программа».

14.05 «Молодые голоса». Всесоюзный телевизионный конкурс молодых исполнителей. Финал.

Передача 2-я.

15.45 Вечер, посвященный 150-

летию Государственного академического Малого театра Союза

ССР.

12.00 Программа передач.

12.05 Новости.

12.10 «В мире животных».

13.05 «Музыкальный киоск».

13.35 «Здоровье». Научно-популярная программа».

14.05 «Молодые голоса». Всесоюзный телевизионный конкурс молодых исполнителей. Финал.

Передача 2-я.

15.45 Вечер, посвященный 150-

летию Государственного академического Малого театра Союза

ССР.

12.00 Программа передач.

12.05 Новости.

12.10 «В мире животных».

13.05 «Музыкальный киоск».

13.35 «Здоровье». Научно-популярная программа».

14.05 «Молодые голоса». Всесоюзный телевизионный конкурс молодых исполнителей. Финал.

Передача 2-я.

15.45 Вечер, посвященный 150-

летию Государственного академического Малого театра Союза

ССР.

12.00 Программа передач.

12.05 Новости.

12.10 «В мире животных».

13.05 «Музыкальный киоск».

13.35 «Здоровье». Научно-популярная программа».

14.05 «Молодые голоса». Всесоюзный телевизионный конкурс молодых исполнителей. Финал.

Передача 2-я.

15.45 Вечер, посвященный 150-

летию Государственного академического Малого театра Союза

ССР.

12.00 Программа передач.

12.05 Новости.

12.10 «В мире животных».

13.05 «Музыкальный киоск».

13.35 «Здоровье». Научно-популярная программа».

14.05 «Молодые голоса». Всесоюзный телевизионный конкурс молодых исполнителей. Финал.

Передача 2-я.

15.45 Вечер, посвященный 150-

летию Государственного академического Малого театра Союза

ССР.

12.00 Программа передач.

12.05 Новости.

12.10 «В мире животных».

13.05 «Музыкальный киоск».

13.35 «Здоровье». Научно-популярная программа».

14.05 «Молодые голоса». Всесоюзный телевизионный конкурс молодых исполнителей. Финал.

Передача 2-я.

15.45 Вечер, посвященный 150-

летию Государственного академического Малого театра Союза

ССР.

12.00 Программа передач.

12.05 Новости.

12.10 «В мире животных».

13.05 «Музыкальный киоск».

13.35 «Здоровье». Научно-популярная программа».

14.05 «Молодые голоса». Всесоюзный телевизионный конкурс молодых исполнителей. Финал.

Передача 2-я.

15.45 Вечер, посвященный 150-

летию Государственного академического Малого театра Союза

ССР.

12.00 Программа передач.

12.05 Новости.

12.10 «В мире животных».

13.05 «Музыкальный киоск».

13.35 «Здоровье». Научно-популярная программа».

14.05 «Молодые голоса». Всесоюзный телевизионный конкурс молодых исполнителей. Финал.

Передача 2-я.